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Předložená diplomová práce má interdisciplinární povahu, věnuje se trestněprávní, 

kriminologické a kriminalistické problematice. Takovýto multidisciplinární přístup je 

při zpracování dané materie vhodný, vyplývá ze samotné povahy této problematiky.  

Autorka v 1. kapitole pojednává velmi stručně o pojmu a funkci metodiky vyšetřování 

jednotlivých druhů trestných činů. 

V obsáhlejší 2. kapitole je podána charakteristika právní úpravy trestných činů proti 

životu v českém trestním zákoníku. 

Následující text, v němž je těžiště diplomové práce je věnován kriminalistické 

problematice. 

Podrobně je podána kriminalistická charakteristika vražd, jsou popsány typické stopy 

vražd a typické vyšetřovací situace, zvláštnosti předmětu vyšetřování, zvláštnosti podnětů 

k vyšetřování, zvláštnosti počátečních a následných úkonů, zvláštnosti vyšetřovacích verzí, 

plánování a organizace vyšetřování, jakož i zvláštnosti zapojení veřejností do vyšetřování a 

kriminalistické prevence. 

Jakýmsi exkursem je 12. kapitola, nazvaná poněkud nevýstižně „Policejní praxe“, 

která popisuje malý empirický výzkum vedený diplomantkou formou interview s policejní 

vyšetřovatelkou a shrnující praktické zkušenosti s aplikací metodiky vyšetřování vražd. 

Závěr shrnuje obsah předložené diplomové práce a opětovně připomíná význam 

řešené problematiky. 

Diplomová práce má po obsahové i formální stránce slabší úroveň. 

Jistými nedostatky trpí strukturování některých partií práce, což ztěžuje přehlednost  

textu. Tak např. v partii 3.4. se má podle nadpisu pojednávat o typologii pachatelů, autorka 

však podává navíc výklad  o jiných problémech – o intervenci psychologa při výslechu, o 

rekognici a rekonstrukci. Členění textu do odstavců je poněkud chaotické, jazykové formulace 
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jsou někdy zmatené. Při citování pramenů v poznámkách pod čarou není důsledně dodržována 

citační norma. 

Diplomantka použila při zpracování značné množství literatury domácí i zahraniční 

provenience  

Kladně je možno hodnotit ilustrování výkladu několika praktickými příklady, 

převzatými z literatury a judikaturou.  

Autorka si je vědoma některých nedostatků současné kriminalistické a justiční praxe a 

uvádí některé náměty na zlepšení. 

Žádné závažné věcné chyby jsem v diplomové práci neshledal. 

 Závěrem konstatuji: 

Diplomantka splnila cíl, který sledovala při tvorbě práce. 

Diplomová práce ještě splňuje požadavky kladené na tento druh prací.  

Při obhajobě by diplomantka měla zodpovědět otázky: 

 

1. Na základě jakých skutečností lze v případech pohřešovaných osob vytýčit 

verzi o vraždě? 

2. Inscenace jako způsob utajování vražd. 

 

Práci předběžně klasifikuji stupněm dobře. 

 

 

V Praze dne 27. června 2022. 

 

 

prof. JUDr. Jan Musil, CSc. 

 


